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Zlomyslná kalkulace amerických médií, aby se ASEAN
stal obětí americké indicko-pacifické strategie
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Navzdory dobře propočítané nepřítomnosti amerického prezidenta
Joea Bidena na 43. summitu ASEAN a souvisejících setkáních
konaných v indonéské Jakartě, některá americká média
nepromarnila žádnou šanci prosadit americké programy v regionu.

https://www.globaltimes.cn/page/202309/1297810.shtml
https://www.globaltimes.cn/opinion/
https://www.globaltimes.cn/opinion/observer/


2/4

Ve čtvrtek VOA Chinese zveřejnila článek s názvem „Čína předvádí
svou mapu, než summit ASEAN přinutí ASEAN a Indii, aby se
přiblížily“. Článek citoval takzvané pozorovatele a tvrdil, že čínské
záměrné vydání kontroverzního nového vydání národní mapy posílí
bezpečnostní a ekonomické vazby mezi Indií a ASEAN. 

Někteří čínští analytici oslovení Global Times se domnívají, že
americká média záměrně rozdmýchala napětí tím, že využila
summitu ASEAN a čínského uvedení nové mapy. Dne 28. srpna
vydalo čínské ministerstvo přírodních zdrojů vydání standardní
národní mapy pro rok 2023. Čínská tvrzení se nezměnila a její postoj
k otázce Jihočínského moře s některými členskými státy ASEAN byl
konzistentní, což je „odložení sporů a hledání společného rozvoje“.
Nemá smysl tvrdit, že nová čínská mapa je načasovaným krokem,
který má vyprovokovat ASEAN nebo jiné žadatele o Jihočínské
moře.

Americká média to nicméně vzala jako šanci spojit toto téma se
summitem ASEAN ve snaze rozvířit současnou mírovou situaci v
Jihočínském moři a podnítit regionální země, aby provokovaly a
zaujaly tvrdý postoj vůči Číně. Stalo se tak se záměrem vytáhnout
ASEAN na oběžnou dráhu americké indicko-pacifické strategie s
cílem omezit Čínu. 

Ma Bo, docent na School of International Studies a asistent ředitele
Collaborative Innovation Center of South China Sea Studies na
univerzitě v Nanjing, řekl Global Times, že to není poprvé, co USA
využily regionálních summitů. nastolit problém Jihočínského moře a
využít spory mezi Čínou a sousedními zeměmi ke zhoršení
rozvojového prostředí Číny.

Před červencovým zasedáním ministrů zahraničí ASEAN začaly
USA pošpiňovat čínské aktivity v oblasti vymáhání práva, které byly
zaměřeny na ochranu čínské územní suverenity a námořního
pořádku poté, co plavidla filipínské pobřežní stráže vnikla do vod u
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útesu Ren'ai bez Čínské povolení 30. června. Během setkání
ministrů zahraničí ASEANu americký ministr zahraničí Antony
Blinken přísahal jednotu s národy jihovýchodní Asie proti „nátlaku“ v
tence zastřeném odkazu na Čínu. Národy ASEAN si nicméně
zachovaly vlažný postoj.

S čím jsou země ASEANu nespokojeny nejvíce, je neustálá absence
amerických prezidentů na summitech ASEAN, ať už je to Biden nebo
bývalí prezidenti Donald Trump a Barack Obama. Tentokrát Biden
vynechal Indonésii, ale navštíví Vietnam. "To přiměje ASEAN věřit,
že USA ve skutečnosti rozdělují ASEAN a pohlížejí na Filipíny a
Vietnam jako na své agenty, kteří mají zadržet Čínu," řekl Ma.

Zatímco USA doufají, že k dosažení tohoto cíle přimějí jakoukoli
zemi, která bude možná, Indie by mohla být snadnou volbou. USA
často propagují své vztahy s Indií a Indie je členem Quad pod
vedením USA. Splní však Indie přání USA?

Long Xingchun, profesor na School of International Relations na
Sichuan International Studies University a prezident Chengdu
Institute of World Affairs, řekl Global Times, že ve srovnání s Čínou
je ekonomická spolupráce ASEAN s Indií velmi omezená, stejně jako
vliv Indie. na ASEAN. Indie dokonce vystoupila z Regionálního
komplexního ekonomického partnerství, do kterého ASEAN hodně
doufá. Long dodal, že ASEAN zaujal negativní a dokonce
protichůdný postoj ke Quadu, protože věří, že Quad nejen rozdělí
Asii a vytvoří konfrontaci, ale také oslabí ústřední postavení
ASEANu během procesu východoasijské integrace. 

Zprávy amerických médií jsou plné zlomyslných kalkulací, jejichž
cílem je učinit ze zemí v indo-pacifickém regionu potravu pro indo-
pacifickou strategii USA. USA se dlouhodobě snaží zapojit tyto země
do své agendy a pokračuje v tom využíváním různých příležitostí. To
ukazuje, že předchozí snahy USA nebyly úspěšné. Základním
důvodem je, že USA berou v úvahu pouze své vlastní zájmy, aniž by
zohledňovaly zájmy regionálních zemí a jejich snahu o strategickou
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autonomii. Mezi cíli USA a zájmy těchto zemí existuje obrovský
nesoulad nebo dokonce rozpor.

  
 


